

标题新闻

■习近平在同巴基斯坦总统扎尔达里通电话时强调,让中巴传统友谊代代相传
■习近平在同斯里兰卡总统拉贾帕克萨通电话时强调,推动中斯关系进一步发展 (据新华社北京3月16日电)

国务院批复农业综合开发 高标准农田建设规划

到2020年,完成改造中低产田、建设高标准农田4亿亩



我国最长 高瓦斯隧道贯通

据新华社成都3月16日电 我国目前正在建设的 longest 高瓦斯隧道——兰州至重庆铁路客专梅岭关隧道,经过中国铁建十八局集团建设者3年多施工16日正式贯通,标志着制约兰渝铁路全线铺轨工期的难点按期突破。
位于川、陕、甘三省交界处四川省广元市的兰渝铁路梅岭关隧道,穿越川东北高瓦斯油气区,是兰渝铁路全线的关键控制性工程,也是目前我国在建的最长高瓦斯高风险隧道。
总投资约800亿元的兰渝铁路开通运营后,兰州到重庆的行车时间将由目前的22个小时缩短为6个半小时,将构成我国连接西北、西南、华南和东南沿海的铁路大通道。

据新华社北京3月16日电 记者16日从财政部获悉,国务院日前批复了财政部上报的《国家农业综合开发高标准农田建设规划》,明确到2020年,完成改造中低产田、建设高标准农田4亿亩。
根据规划,在4亿亩任务中,通过农业综合开发资金投入完成3.4亿亩,通过统筹和整合农业、水利等相关部门财政

性资金完成0.6亿亩;完成1575处重点中型灌区的节水配套改造;亩均粮食生产能力比实施农业综合开发前提高100公斤以上。
《规划》中所指的高标准农田建设,应达到田地平整肥沃、水利设施配套、田间道路通畅、林网建设适宜、科技先进适用、优质高产高效的综合标准。
财政部国家农业综合开发办公室

主任王光坤接受记者采访时介绍,《规划》实施后,可直接带动种粮农民亩均增收约200元,每年约有3200多万农民从中直接受益。同时,可以提高现代农业物质装备水平,有利于发展多种形式规模经营,促进专业化、标准化和集约化发展,推动项目区农业科技进步,加快农业发展方式转变,进一步保护和改善农田生态系统,提高水资源利用

率。
统计显示,2003年至2012年,我国农业综合开发累计在全国改造中低产田、建设高标准农田2.7亿亩,累计新增粮食生产能力405亿公斤,占同期全国增产粮食的25%左右。这意味着农业综合开发中低产田改造、高标准农田建设为我国实现粮食生产“九连增”贡献了1/4的粮食综合生产能力。

奥巴马敦促国会批准 设立能源安全基金

据新华社芝加哥3月15日电 美国总统奥巴马15日在芝加哥近郊的阿贡国家实验室发表演讲,敦促美国国会批准设立能源安全基金,确保美国在新能源领域的技术优势和美国的能源安全。
奥巴马当天在参观完阿贡国家实验室的电池研究室后发表演讲。他说,新能源投资不仅能增加美国的就业机会,还能确保美国在新能源领域的技术优势和美国的能源安全。他敦促国会尽快批准设立能源安全基金。
按照奥巴马上月在国情咨文中提出的能源安全基金计划,今后10年,美国政府将每年拨款2亿美元用于电动汽车和生物燃料的研究,以摆脱美国对天然气和石油的过度依赖。

据新华社北京3月16日电 被称为“北约”“华约”“卓越”的高校自主招生三大联盟的笔试16日在各地举行,与往年不同,今年三大联盟同时将考试科目“瘦身”。
据了解,“北约”包括北京大学、香港大学、北京师范大学等11所高校,“华约”包括清华大学、上海交通大学、中国科技大学等7所高校,“卓越联盟”高校

有北京理工大学、大连理工大学、哈尔滨工业大学、同济大学等9所高校。
与往年不同的是,今年三大联盟考试科目均减至两门,英语不再列为考试内容。“北约”过去一直是进行七科考试,本次考试缩减为理工类专业考数学、物理,文史类专业考语文、数学。“华约”2012年考试文理分别考3个科目,今年

则缩减至两科,必考科目为数学与逻辑,物理探究或阅读与表达为选考科目,考生可从中任选一门。“卓越联盟”也由2012年的数学、自然科学(涵盖物理与化学)、社会科学(涵盖语文与英语)三部分缩减为今年的两类,即学科基础测试一(涵盖数学和物理知识)、学科基础测试二(涵盖数学和语文知识)。

清华大学招生办主任于涵表示,减少科目既可减轻考生的考试负担,也能更明确地选拔出具有学科特长和创新潜质的学生的选材定位,切实加强自主招生考试对于考生在高中阶段综合表现的过程评价。而部分考生和家长认为,三大联盟考试时“撞车”减轻了学生“赶场”的负担,但同时也减少了选择的机会。

此次“撞车”或真能“减负”

高校自主招生三大联盟昨日同考,英语遭集体“抛弃”,考生想“赶场”也难

以色列组建新一届政府 新内阁成员就职仪式18日举行

据新华社耶路撒冷3月15日电 以色列内阁各党派15日就组成新政府签署协议,以新一届政府的组建工作终于尘埃落定。
当天下午,在以色列议会选举中胜出的“利库德集团—以色列是我们的家园”政党联盟同新议会的两大党派——中间党派未来党和极右党派犹太人家园签署组阁协议,标志着以色列新内阁正式组建。这三大党派和此前宣布加入新联合政府的运动党共同组成以色列第33届政府。
据悉,新内阁成员的就职仪式将于18日举行。



清明假期火车票 开始发售

3月16日,旅客在河北石家庄火车站售票大厅购票。
当日起,清明假期火车票开始发售,旅客可以通过互联网、电话订购。今年的清明假期为4月4日至6日,其间将迎来旅客出行小高峰,建议旅客早作安排,提前购票。 (新华社发)

赞比亚取消 前总统的豁免权

据新华社卢萨卡3月15日电 赞比亚国民议会15日晚通过决议,取消前总统班达的豁免权,以便司法机关对他任总统期间涉嫌滥用职权、贪污公款等罪行进行审判。
国民议会通过辩论,到会的90名执政党、反对党和独立人士议员中,83人投票赞成取消班达的豁免权,3人投反对票,4人弃权。由于赞成票超过规定的总人数3/4以上,取消班达豁免权获得通过。
取消班达豁免权的动议是赞比亚国民议会议长帕特里克提出的。
根据赞比亚宪法,总统享有终身司法豁免权,只有国会才有权予以取消。班达是继奇卢巴后第二位被取消豁免权的赞比亚总统。

据新华社专电 韩国军方消息人士说,朝鲜军队15日向朝鲜半岛东部海域试射两枚短程导弹。
一名韩国军官在首尔告诉媒体记者:“一支朝鲜部队在训练中向东海(日本海)试射两枚短程导弹,推测为KN-02型短程导弹。”他没有说明具体发射时间。
这名不愿公开姓名的军官说,韩国军方判断,试射旨在测试短程导弹能力,属于朝鲜某支部队的行为,而非国家级别的政治行为。
韩国联合通讯社报道,朝鲜据信有

1000多枚导弹,大多数导弹有能力打击韩国,一些导弹可以打击日本和美国设在日本的一些军事基地。KN-02型短程导弹是苏联SS-21型短程导弹的升级版,预计射程为120公里。
那韩国军官说,试射导弹可能是朝鲜回应分别于本月1日和11日开始的“秃鹫”和“关键决断”韩美联合军事演习。
朝鲜媒体报道,朝鲜最高领导人金正恩本周视察部署在西南前线“最热点”地区的长在岛防御部队和舞岛英雄防御部队,指导炮兵射击训练。

延伸阅读 美将增加导弹拦截装置应对来自朝鲜的威胁

美国国防部长查克·哈格尔15日在五角大楼举行新闻发布会宣布,他已下令军方在美国西海岸新增14个陆基导弹拦截装置,以应对来自朝鲜的导弹威胁。
哈格尔说,这14个拦截装置将部署在阿拉斯加州,部署计划预计在2017财年之前完成。国防部负责政策的副部长詹姆斯·米勒说,新部署的拦截装置将有能力把整个美国本土覆盖

在内,整个部署将花费大约10亿美元。
哈格尔说,美国增加部署拦截装置,是因为朝鲜近期在导弹技术方面取得进展并采取了“一系列不负责任的挑衅行动”。他表示,除在本土增加部署拦截装置外,美方还将在日本部署第二套反导雷达。
当前,美国本土一共部署有30个用以拦截洲际弹道导弹的陆基拦截装置。(据新华社华盛顿3月15日电)

“讲文明 树新风”公益广告
狠抓落实 打赢“六加一”
科学发展 持续惠民
洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团